
CONSEIL DE CABINET DU 22 MAI 1959. 

PROCES-VERBAL N ° 35 

o 
o o 

La séance est ouverte à 10 heures sous l a présidence 

de M. EysVens, Premier Ministre^ 

Tous l e s Ministres sont ^résen^? £ I T e^r-eot i o n ^e Ml. 

LefeVwre et H^rmel , pvrnisés. 

o 
o o 

Sur p r o p o s i t i o n de F r , l e prpmier 
M i n i s t r e l e Conseil décide de l a i s s e r 
sans s u i t e l a renuete adressée à p l u 
s i e u r s M i n i s t r e s par l e Président de 
"Europa-Kr:ng n d T A l o s t , pour q u ' i l s 
q en entent, de f a i r e p a r t i e du Comité 
d'honneur de nette a s s o c i a t i o n . 

o 
o o 

REPRESENTATION DU GOUVERNE»ENT A LA CEREMONIE ANNUELLE ORGANISEE 
PAR LA VILLE DE BASTOGNE, AU MEMORIAL DU MARDASSON, LE MERCREDI 
27 MAI 1959, A 11 HEURES, A LA MEMOIRE DES MORTS DES ARMEES DES 
ETATS-UNIS. 

M. Gilson, M i n i s t r e de la Défense 
Na t i o n a l e représentera l e Gouvernement 
à la cérérron"î° annuelle organisée ^ar l a 
v i l l e de Basto^ne, 

o 
o o 



Xle CONGRES INTERNATIONAL DES SCIENCES ADMINISTRATIVES, 
A WIESBADEN, DU 29 AOUT AU 3 SEPTEMBRE I 9 5 q . - REPRESENTATION 
DE LA BELGIQUE,  

Le C o n s e i l estime que, pour des 
raisons budgétaires, v a l i e u ^ 
l a i s s e r sans s u i t e l a demande t e n 
dant à v o i r l a Belgique o f f i c i e l l e 
ment représentée au I l e congrès i n 
t e r n a t i o n a l des sciences a d m i n i s t r a 
t i v e s oui se t i e n d r a à Wiesbaden, du 
29 août au 3 septembre 1959. 

o 
o o 

PROJET D'ARRETE ROYAL RELATIF AU TARIF DES DROITS D'ENTREE. 

II. Van Houtte, M i n i s t r e des Finances, exnose 

l a portée de ce p r o j e t . C e l u i - c i a été inspiré nar l e 

Co n s e i l a d m i n i s t r a t i f des douanes de Penelux. I l sus

pend l e s d r o i t s H»entrée a n n l i c a b l e s à l ' i m p o r t a t i o n en 

U.E.B.L., à l ' a l c o o l méthylique destiné à l a f a b r i c a t i o n 

de l'aldéhyde formioue et à l ' a l c o o l méthylique destiné 

à d'autres usages. 

Cette mesure se J u s t i f i e par l e f a i t ^ue l ' a l c o o l 

méthylioue c o n s t i t u e une matière première importante 

pour l a f a b r i c a t i o n de pro d u i t s chimiques exempts de 

d r o i t s d'entrée ou ^revés de d r o i t e neu élevés» 

Le C o n s e i l a u t o r i s e l e M i n i s t r e 
des Finances à soumettre à l a s i g n a 
t u r e du Che^ l'Etat l e projet 
d'arrêté r e l a t i f au t a r i f des droits 
d'entrée. 



PROJET DE DELIBERATION TENDANT A REGLER UN DIFFEREND 
SURGI ENTRE LE DEPARTEMENT DES FINANCES ET LA COUR DES 
COMPTES AU SUJET DE PENSIONS DE SURVÎB. ( N M S Vanderhulst 
et c o n s o r t s . 

Le C o n s e i l marque son accord 
sur ca pro j e t de délibération pré
senté 1e M i n i s t r e Hes Finances. 

o 
o o 

PROJET DE LOI PORTANT APPROBATION DE LA CONVENTION ENTRE 
LE ROYAUME DE BELGIQUE ET LA REPUBLIQUE FEDERALE D'ALLE
MAGNE, RELATIVE A LA CREATION DE BUREAUX A CONTROLES NA
TIONAUX JUXTAPOSES, AUX CONTROLES DES TRAINS EN COURS DE 
ROUTE ET A LA DESIGNATION DE GARES COMMUNES ET D'ECHANGE, 
POUR LE TRAFIC PAR LA FRONTIERE BELGO-ALLEMANDE, SIGNEE 
A BRUXELLES, LE 15 MAI 1956.  

Ce o r o i e t comporte approbation d'une convention 

entre l a République fédérale allemande et l a i3el°;ique, 

en vue de f a c i l i t e r l e franchissement des frontières 

communes de ces pays. La Belgique a déjà conclu une 

convention s i m i l a i r e avec l a Vv-?nca et l e s Pays-Bas* 

Le C o n s e i l a u t o r i s e l e M i n i s t r e 
des A f f a i r e s Btrangèree à soumettre 
à l a si g n a t u r e du Chef de l ' E t a t , en 
vue de son dépôt au Parlement, l e 
p r o j e t de l o i portant approbation de 
l a Convention entre 3e Royaume de 
Belgique et l a République fédérale 
d' Allemagne , r e l a t i v e à 3 a création 
de bureaux à contrôles nationaux 
juxtaposés, aux contrôles des t r a i n s 
en cours H e route Q t à l a désigna
t i o n de p;ares communes et d'échange 
pour l e t r a f i c par l a frontière b e l -
go-allemande, signée à B r u x e l l e s , l e 
15 mai 1956. 
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M. Behop-ne, M i n i s t r e d u T r a v a i l , oorte à l a con

naissance de ses Collègues nu'au cours de l a semaine écoulée 

l e c h i f f r e des chômeurs complets a été ramené de 126.035 à 

120.417 et c e l u i des chômeurs partiels de 62.3$9 à 60.557. 

o 
o o 

PROJET D'ARRETE ROYAL MODIFIANT L'ARRETE ROYAL. DU 25 AVRIL 1956 
FIXANT LE STATUT DES AGENTS DU FINISTERE DES AFFAIRES ETRANGERES 
ET DU COMMERCE EXTERIEUR. 

M. Eyskens, p r e m i p r Ministre, i n s i s t e pour nue l e 

C o n s e i l orenne attitude au sujet de ce projet nui a déjà été 

soumis au C o n s e i l l e 9 ; ; v r i l d e r n i e r . 

I l y a lieu, d'après l u i , de f a i r e c o n f i ^ n c ^ au Mi

nistre des A f f a i r e s Etrangères. 

Le C o n s e i l a u t o r i s e les Y.\nistres 
des A f f a i r e s Etrangères et du Commerce 
Extérieur à soumettre à l a sign a t u r e 
du Chef H e l ' E t a t l e rro.iet -"arrêté 
modifiant l'arrêté r o v a l du 25 
1956 f i r e n t 1 e s t a t u t des agents du 
Ministère des Affaires Etrangères et 
du Commerce Extérieur. 

o 
o o 

M. Eyskens, Premier Ministre, souligne l a réussite 

parfaite du voyage o f f i c i e l du Roi aux Etats-Unis. 

Les membres du Gouvernement se 
rendront au chamo d ' a v i a t i o n de 
Zaventem l e 1er juin orochain. pour 
a c c u e i l l i r le R o i r e n t r a n t au pays. 

o o 



PROPOSITION DE MODIFICATION DE LfARRETE ROYAL DU I? AOUT 19^4 
AUTORISANT L fEMISSION DfUN EMPRUNT DE 1.750 MILLIONS DE FRANCS 
CONGOLAIS. 

i : . Van Femelrj.jck, M i n i s t r e du Congo Bel r*e et du 

Puanda-Urundi , s i g n a l e nue l a Caisse d'Epargne du Con^o 

g.oiore ^ t du Ru^n^a-Urundi c o n f i t H e s difficultés à l a 

s u i t e des retraita obérés des déposants européens. 

Pour y p a l l i e r , l a Caisse a nédé en réméré à l a S.N.C.T, 

une p a r t i e de ^a o a r t i oi ̂ at i on de 2S0 m i l l i o n 0 - de francs 

c ongolais à 1 'eranrunt, La S.N.C.I. demande nue l e rem

boursement du n r i n c i p a l et l e paiement des intérêts puis

sent être effectués s o i t en f r a n g e n e ] a-es, s o i t en franco 

consola i s. 

M. Van Houtte t M i n i s t r e des Finances, es-; d T a v i s 

nue l e recours à un arrêté r o y a l n'est en l'occurrence 

n i nécessaire, ni s o u h a i t a b l e . 

P i c o n c l u s i o n , l e p o n s e i l dem°ndo 
à u: la *.n" n i s t r p Van F e m ^ l r i i e k d'exa-
milieu 1° possibilité de donner s a t i s 
f a c t i o n à l a S.N.C.I. sans recours à 
un arrêté royal, 

o 
o o 

EMISSION D'UN EMPRUNT DE 46O i XI.MT0MS_ nE FRANCS CONGOLAIS. 

I l n t ^ r r i t HT un emprunt à s o u s c r i r e au Congo même 

par m o b i l i s a t i o n des fonds de Ta Caisse des ̂ ension^ des 

t r a v a i l l e u r s . 

Le C o n s e i l a u t o r i s e l e Ministre du 
Con^o bel^e et du Ruanda-Urundi à 
émettre un emorunt de )+oQ m i l l i o n s de 
francs c o ngolais aux c o n d i t i o n s géné
r a l e s s u i v a n t e s : 

montant nominal: /:60 m i l l i o n s de f^-mrs 
co n g o l a i s ; 

taux d'émission: l e i ^ ? i r ; 
taux d'intérêt: )& l'a n ; 
durée: ?0 ans à comnter du 

1959: 
1er j u i l l e t 



amortissement: en 15 ans à partir ^e la 
f i n de l a ne année. 

o 
o o 

PROJET DE L O I _ S U R L ' T I V ^ E L - T I O N ^ ^ I C ^ A L E S C O L A I R E . 

Le C o n s e i l ajourne l'examen de ce 
oro j e t à h u i t a i n e. 

o 
o o 

EXPULSION D'UN ETRANGER. 

M. Merchrers, M i n i s t r e de la Justice, demande au 

C o n s e i l l ' a u t o r i s a t i o n d e prendre une resure d fexpulsion 

à l'égard du nommé Mahdi, Mohamed Larbi, de nationalité 

française, résidant à Leval-Trahegnies. 

M. Moureaux, Ministre de l ' I n s t r u c t i o n Publique, 

ne soulève pas d'objection de principe, mais i l ne pour

rait admettre que l'intéressé soit reconduit à l a frontière 

^rança ise. 

Le Conseil a u t o r i s e le Ministre 
de l a J u s t i c e à prendre un arrêté 
d'expulsion è charge du dénommé Mahdi 
nu Madhi, Mohamed L a r b i , de n a t i o n a l i 
té française, résidant à Leval-Tra
hegnies, rue d e Ressaix, n ° 44, étant 
entendu nue l'intéressé sera dirigé 
vers toute frontière autre que l^ 1 f r o n 
tière française. 

o 
o o 

PROPOSITION DE MAINTIEN AU-DELA DE LA LIMITE D'AGE, POUR UNE 
DUREE D'UN \N DE M JÀWSSENS ADMINISTRATEUR-SECRÉTAIRE nE 
"KONIMKLIJKE VLAAMSÊ ACADEMIE'VOOR WETENSCHAPPEU, DETTEREN EN 
SCHONE KUNJTEW VAN BELGIE". 

Le C o n s e i l de Cabinet marque son 
accord à l a p r o p o s i t i o n du Ministre de 
l ' I n s t r u c t i o n Pub]ioue visant au main
t i e n , -ui-delà de l a l i m i t e d f â g e , pour 
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une durée d'un an, de M. Janssens, admi
nistrateur-secrétaire H e la "Koninklijke 
Vlaamse Académie voor wetenschappen, l e t -
teren en schone kunsten van B e V n ë " 

o 
o o 

PROJET DE LOI MODIFIANT ET COMPLETANT LfARRETE-LOI DU 2# DE
CEMBRE IQ44 CONCERNANT LA SECURITE SOCIALE DES TRAVAILLEURS ET 
PORTANT MODIFICATION DE LA LOI DU Iô i-.ARS 1954.. 

M. S e r v a i s , M i n i s t r e d e l a Prévoyance s o c i a l e , a t t i r e 

tout d'abord l ' a t t e n t i o n de ses collègues sur l a portée de 

PP n r o j e t qui a r e c u e i l l i 1 ' a c c o r d unanime des membres du 

Comité de Gestion d e l'O.N.S.S. 

Ce r r o i e t précise c e r t a i n e s notions donnant l i e u à 

controverse dans l ' a p p l i c a t i o n de l a Toi sur ]a sécurité 

s o c i a l e et notamment en reprenant, sous forme de t e x t e de 

l o i , des d i s p o s i t i o n s ^i^ées par arrêté. 

L ' a r t i c l e 1er établit ne q u f i l faut entendre par 

"contrat de s e r v i c e domestioue", " c o n t r a t d*apprentissage" 

et "entreprise f a m i l i a l e " . 

L ' a r t i c l e 2 f a i t e n t r e r dans l a l o i des d i s p o s i t i o n s 

d ' a n o l i c a t i o n fixées a u t r e f o i s ^ar A.R., notamment l ' o b l i 

gation de l'employeur de se f a i r e immatriculer et l e d r o i t 

pour l'O.N.S.S. d'établir d ' o f f i c e le montant des c o t i s a 

t i o n s en ^as de carence de déclaration de l'employeur. 

L ' a r t i c l e 3 impute tout paiement par l e débiteur par 

priorité sur l a dette l a plus ancienne, et précise le p r i v i 

lège de l'O.N.S.S, sur Des biens meubles des débiteurs. Ce 

privilège ne s'exercera eue pour l e s c o t i s a t i o n s et est 

limité à une durée de 2 ans. 

L ' a r t i c l e 4 annule une d i s p o s i t i o n de l'Arrêté ^ o y a l du 

IÔ décembre 1957 o u i e n l e v a i t à l'O.N.S.S. l'autorité sur 

c e r t a i n s de ses s e r v i c e s ^onr l e s f u s i o n n e r au s e i n du Mi

nistère de l a Drévo\ ranee S o c i a l e . 

L ' a r t i c l e 5 précise nue, par mesure t r a n s i t o i r e , l e 

délai de 2 ans pendant l e q u e l ^ h y p o t h è q u e est v a l a b l e corn-



26o 

mence à p a r t i r d e l a promulgation de l a l o i pour l e s dettes 

antérieures à c e l l e - c i . 

En c o n c l u s i o n , l e C o n s e i l de 
Cabinet a u t o r i s e M. l e M i n i s t r e Ser
v a i s à soumettre à l a s i -nature du 
Chef de l ' E t a t , en irue de son dépôt 
au Parlement, l e nr o j e t de l o i modi
f i a n t et complétant l'arrêté-loi du 
2# décembre Ï9LI+ concernant l a sécu
rité s o c i a l e des t r a v a i l l e u r s et por
tant m o d i f i c a t i o n de l a l o i du 16 
mars 1954. 

To u t e f o i s , l e § 3 de l ' a r t i c l e 3 
de ce nro j e t sera amendé. I l précise
ra, eue l'O.N.S.S. communiquera l e s 
renseignements sollicités à to u t t i e r s 
nui en f e r a l a demande par l e t t r e r e 
commandée et nui pourra j u s t i f i e r ^'un 
intérêt légitime. De ^ l u s , l e n r o j e t 
s t i p u l e r a nue ces renseignements de
vront être f o u r n i s dans l e délai d'un 
mois. 

o 
o o 

PROPOSITION DE REFORME DE L'INSTITUA UNIVERSITAIRE DES TERRITOIRES 
» OUTRE -MER. 

M. Mqu_r_ea.u_x, M i n i s t r e de l ' I n s t r u c t i o n Publique, a t t i r e 

l ' a t t e n t i o n de ses Collègues sur l e f a i t mie 1 'Inutom possède 

un s t a t u t s-nécial. C'est un établissement l i b r e , créé ^race 

aux fonds Hoover. C'est pourquoi l e s b i l a n s de cet organisme 

sont publiés régulièrement °u Moniteur. 

M. l e M i n i s t r e Van Hemelri.ick r e 
ve r r a ce ^ r c i e t comote-tenu de c e t t e 
o b servation. 



PROJET DE LOI APPORTANT TEMPORAIREMENT LES AMENAGEMENTS FISCAUX 
EN VUE DE FAVORISER DES INVESTISSE^JEfTS ÇOMPLE tENT AIRES.  

M. Va.n Houtte, M i n i s t r e nes Finances, en précité 

l a ^ortée. I"1 s'apnlinuera au^ investissements complémen

t a i r e s , e'est-à-Hire aux investissements nouveaux H^n? l a 

mesure où ceux-ci excèdent de 50.000 f r . au moins l e s do

t a t i o n s annuelles e x i s t a n t e s d 1amortissement. 

Ce pro.let prévoit en outre que ^Of* de l a v a l e u r 

des investissements complémentaires réalisés en 1359 e + ; 

IQ60 ( i l s ' a g i t donc d'une l o i ayant des e f f e t s temporaires) 

seront immunisés à l a taxe p r o f e s s i o n n e l l e ( c ' e s t - à - d i r e 

q u ' i l s v i e n d r o n t , à concurrence de c e t t e quantité, en déduc

t i o n définitive du montant des revenus t a x a b l e s ) ; l e ̂ éré-

•^ice de c e t t e immunisation sera réparti par t i e r s sur 3 

ans ( s o i t 10$ oar an) avec possibilité dp r e p o r t e r l'avan

tage à l'année f i s c a l e s u i v a n t e , en cas d ' i n s u f f i s a n c e des 

bénéfices. 

Ce oro.iet sera incorporé par amendement gouverne

mental dan^ l e s p r o j e t s 162 et 163 r e l a t i f s à l'expansion 

économique générale et régionale» I l renonce à toute di$_ 

c r i m i n a t i o n en matière f i s c a l e et. accorde l e s avantages sur 

un" base généralisée. La relance économique sera stimulée 

grâce à c e t t e p o l i t i q u e d'encouragement. 

! 

Te C o n s e i l a u t o r i s e 1e M i n i s t r e 
des Finances à soumettre à l a s i g n a 
t u r e du Chef de l ' E t a t , en vue de son 
dépôt au Parlement, l e projet de l o i 
apportant temporairement des aménage
ments f i s c a u x en vue de favoriser des 
investissements complémentaires. 

o 
o o 

M. T'Jinriy, M i n i s t r e des A f f a i r e s Etrangères, expose 

à ses Collègues nue seu l l e P a l a i s des Congrès répond, dans 

l e s c o n d i t i o n s a c t u e l l e s , aux exigences des réunion^ de 

l'Assemblée parlementaire européenne. I l demande qu'on l u i 

réserve intégralement et, d'une ^a^on continue, l'étage F 



du Palais, ainsi, nue quatre bureaux situés à l'étage D. 

Le C o n s e i l marque son accord sur l a 
p r o p o s i t i o n de M. l e M i n i s t r e des A f f a i r e s 
Etrangères* 

Cette décision sera portée à l a con
naissance des Ministres intéressés: MM. 
V/igny, Vanaudenhove et Moureaux. 

o o 

M. Wigny, M i n i s t r e des A f f a i r e s Etrangères, donne 

connaissance à ses Collègues de l a réponse o u T i l compte --dres

ser aux E t a t s - U n i s , au s u j e t de la demande d'entreposage, en 

Belgique, d'engins atomiques destinés aux f o r c e s belges. 

Cette réponse d i t en substance que: 

I ° - cet entreposage résulte d'une décision p r i s e au Conseil des 

M i n i s t r e s de l'O.T.A.N. en date du 19 décembre 19^7: l a décision 

de p r i n c i p e a donc été p r i s e par l e Gouvernement Van Acker; 

2 ° - ^es engins sont destinés exclusivement à 3'usage des f o r c e s 

b e l l e s ; 

3 °_ d 3 nc; chaque cas d'application des arrangements particuliers 

devront i n t e r v e n i r entre l e s autorités compétentes b e l l e s et 

ameri caines; 

4 ° - l e s e f f e c t i f s américains affectés à l a garde de cet e n t r e -

pot seront "limités au minimum ind i s p e n s a b l e . 

Mr. l e M i n i s t r e tfigny estime q u ' i l s e r a i t f o r t d i f 

f i c i l e -une f o i s ces précisions et g a r a n t i e s obtenues- de ne pas 

a c c u e i l l i r favorablement l e s propositions des E t a t s - U n i s . 

Le C o n s e i l maroue son accord. 

o 
o o 

La séance est levée à 13 heures. 

TE SECRETAIRE DU CONSEIL, MIER MINISTRE, 

J. VOSffi G. EYSKENS. 


